

国家德比,终于有内味儿了!

在追赶拜仁的道路上,多特蒙德终于不再孤单。

世纪初那支“三亚王”已强势回归,拜仁VS拜耳的“国家德比”也终于又有内味了。

德甲之幸! 德迷之幸!

本版撰稿 本报记者 林龙

在拜仁十一连冠的历史中,能唯一对他们构成持续威胁的也就只有多特蒙德了。但本赛季战罢4轮后出现了一个巨大惊喜,领跑德甲的却是3胜1平的勒沃库森,而在上周末同拜仁的巅峰对决中,勒沃库森2比2逼平主场作战的拜仁,展现出的强大战斗力同样震惊了德国足坛。终结拜仁连冠历史的会是谁吗? 这将是新赛季德甲最刺激的主题。

自从上世纪末在道姆率领下强势崛起后,勒沃库森就一直让拜仁如鲠在喉,直到2002年遭受“三亚王”的沉重打击,勒沃库森之后就似乎再也没有缓过劲来。虽然他们一直以强队自居,甚至也是欧冠常客,但和拜仁、多特也渐行渐远。不过,新赛季的勒沃库森终于可以让人刮目相看了。在哈维·阿隆索的带领下,这支以技术见长的球队,技术依然出众,整体性和硬朗性也都得到加强。同拜仁的客场比赛,他们不仅比分上逼平对手,场面和气势上也平分秋色。如果能把这股气势保持到赛季结束,“三亚王”的帽子还真有被摘掉的可能。

比赛的精彩程度和水平之高得到了所有德国媒体的肯定,称之为“国家德比”并不夸张。虽然勒沃库森的两个进球都是定位球,但他们在场上丝毫不逊色于拜仁,由扎卡领衔的中场甚至比拜仁更犀利,瑞士人多次传出让基米希和格雷茨卡汗颜的世界级直塞,而拜仁的两个进球则更多应归功于射手的个人能力。毕竟,凯恩是当今世界最好之一的中锋,而格雷茨卡更似乎是天生的勒沃杀手,他在面对勒沃库森的比赛已经先后取得了五个进球和六次助攻。赛后《图片报》的评分也可看出德国媒体对两队的态度,勒沃库森全队高分,拜仁方面萨内和门将乌尔赖希的得分最高。《图片报》对客队的评价明显高过拜仁。

“我们有能力和拜仁竞争。”扎卡在重返德甲之后一直保持着世界级的水准,他的发挥对勒沃库森的成绩起到了至关重要的作用。“现在只不过踢了4场比赛,谈论这个还早,就这场比赛而言,我们是取得了两个进球,但还能做得更好。”拜仁对平局更不满意,尤其是点球。近在咫尺的主裁判其实并没有意识到这是犯规,直到VAR裁判提醒他才去看了视频并做出点球判罚。按照穆勒的话来说:“既然这个点球,那我们本赛季将会被吹很多点球的。”



重返安联,“龙哥”高抬贵手

勒沃库森用一场世界级的表现向整个德国足坛宣告:曾经和拜仁、多特一起代表德国的拜耳豪门又回来了。同样被宣告的一个回归就是:哈维·阿隆索。这是他作为主教练第一次回到他在球员时期效力过的安联球场。观众和老朋友们对他依旧是那么热情,安联的气氛依旧是那么的热烈,而完成一场伟大比赛的骄傲也依然是那么让人激动。

比赛之前,阿隆索走到拜仁替补席去和老朋友、女领队克鲁格拥抱亲吻的镜头无比温馨,而他和曾经小兄弟穆勒的握手一幕更是让无数拜仁球迷唏嘘不已的回忆杀。虽然没能在拜仁赢得个人职业生涯的第三次欧冠冠军,但阿隆索在拜仁的几个赛季依然是巨大成功,双方彼此都很满意。而球员时期的缘分何时能更上一层楼? 在看过本场比赛之后,相信双方也都

开始动了小心思。

上赛季,阿隆索曾率领勒沃库森在主场击败过拜仁,并直接导致拜仁做出更换主教练的决定,纳格尔斯曼换成图赫尔,但拜仁的处境依然不堪,这都要拜阿隆索所赐。本场比赛,阿隆索的勒沃库森2比2全身而退,这让阿隆索保持了面对老东家不败的骄人战绩。把目光从拜仁投向整个联赛,勒沃库森本赛季总共踢了5场比赛,4胜1平,进21球只丢5球,这个成绩单同样了不起。

虽然从去年10月份才开始中途接手勒沃库森,而且此前并没有过任何顶级联赛的执教经验,但出身于西甲,成名于英超,镀金于皇马再终老于拜仁的阿隆索,经历过三大联赛的多年熏陶,受教于多名世界级名帅,本就有成为名帅的潜质。而内敛谦逊的性格又让他更能潜心于钻研教练的学

问,所以刚一出道就迅速走向巅峰。本已陷入危机的勒沃库森被他带入欧冠半决赛,联赛也杀入前六获得欧冠资格。到了新赛季,勒沃库森更是飞速发展,不仅跻身前列,更能和拜仁抗衡,甚至力压一头。

去年只把他当做临时工的勒沃库森已提前和他续约至2026年,但谁都知道,这个合约没有实际意义。当勒沃库森的成绩继续保持下去,用不了多久阿隆索就会离开,而拜仁肯定是不二的去处。《图片报》已预见到这一结果,“图赫尔之后的拜仁需要一名新帅,而阿隆索将是他们的首选。”夏天的时候,拜仁把斯塔尼希奇租借给勒沃库森,这显示了他们对阿隆索的信任。“所以,这也许只是时间的问题。”不过,拜仁也会面临强有力的竞争,那就是皇马,他们也已经将阿隆索视作了下一个接班人。

基米希:拜仁和德国的双重痛点

当一个要强的球员屡屡被轻视,要么他变得更强,要么他愈发不堪。几个月前还是一哥的基米希如今就处在了如此尴尬的两者之间。向前一步他会成长为真正的领袖,但朝后一步就是志向终结,就此躺平。同勒沃库森的比赛之后,基米希意难平而发出刺耳的回应,这让他的境遇更加难测。

基米希受到的轻视,在拜仁和德国国家队都有。拜仁方面,图赫尔上任之后一直宣称要引入一个“真正的6号位”球员,而之前在这个位置上的正是基米希。这是赤裸裸的打脸,按

照德国名宿弗林斯的说法:“如果谁这么讨论我所踢的位置,我也受不了,这原本可以在内部进行讨论的。”在国家队,1比4输给日本的比赛让基米希受到最多的质疑,因为德国中场的表现是最差的。而当弗里克下课之后,沃勒尔带队2比1战胜了法国,基米希却根本没有出现在场上。这个巨大的反差让基米希成了唯一对德国队胜利不爽的人。

德国足协的解释是,基米希受伤了。回到同勒沃库森的联赛中,他却出现在了拜仁的首发阵容之

中,但也只踢了60分钟就被换下场。图赫尔的解释跟德国足协差不多,“医疗团队的结论是他只能踢60分钟。”但当天空体育的记者拿图赫尔的话来问基米希时,基米希却露出迷之笑容回答道:“那你去问教练吧。”

当基米希在场上的时候,拜仁1比0领先后被对手逼平,更难堪的是,拜仁有很长时间陷入到被动之中,扎卡领衔的勒沃库森中场完胜拜仁的中场,所以能给拜仁球门造成持续的压力。莱默顶替基米希上场之后,拜仁

四场四球 凯恩基操

面对勒沃库森的强大压力,拜仁没能保持连胜势头,2比2被对手逼平并因为净胜球劣势而暂居积分榜第二。但让拜仁球迷,尤其是凯恩球迷欣慰的是,他的进球依然如期而至,就像是伦敦大本钟一样准时。第四场联赛,第四个进球。这个进球速度或许不能让他赢得德甲金靴,但有这么稳定的进球速度,凯恩实现他的冠军梦也只是时间的问题。

在拜仁历史上有四个球员曾在前四场联赛中取得过4+进球,上一个则是克洛泽,不过已经要追溯到2007年了。凯恩能做到这一点,并不意外,他本就是稳定的进球率见长的,状态难有大起大伏,但难就难在不“大伏”。这也是拜仁愿意花1亿欧元将他引进的主要原因。而除了将自己的德甲进球数保持在场均1球以及追平16年前的纪录之外,凯恩个人的进球数也达到了一个里程碑式的数字:300个。

300个进球花费了凯恩505场联赛。这其中为热刺打进280球,为米尔沃尔打进9球,为莱顿东方打进5球,为莱斯特城打进2球,最后4球是在拜仁完成。在拜仁4场联赛进了4球,这意味着,“300”的里程碑有很大可能会在拜仁被“400”的里程碑取代,或许还会被“500”取代? 看到凯恩加盟以来的表现,拜仁球迷愿意憧憬“一切皆有可能”。

本场比赛,凯恩跟拜仁的表现一样,不足以赢得一场胜利。尽管进了一球,但凯恩曾错过一次单刀的机会,而且传球成功率只有53%,丢失球权则达到14次。但瑕不掩瑜,作为第一中锋的凯恩,能保持场均一球的效率就足以对得起1亿欧元的身价了。而且,是他的进球为拜仁打开了胜利之门,只可惜这个胜利最终被一个点球给“偷”走了。所以,拜仁的球迷对他只有一个字:满意。

和比赛一样,生活中的凯恩也越来越融入到拜仁当中。虽然因为夫人生孩子的原因而错过啤酒节的集体照,但凯恩还是穿着巴伐利亚皮裤子补拍了个人的宣传照。“我期待去啤酒节。”这是凯恩下个星期的两个重头戏,另一个是欧冠。“我们还有许多要改进的地方,不过我学到越来越多了,我们能变得更好。”

扭转了局势,特尔和格雷茨卡联手打入精彩的反超一球,只可惜最后被对手点球扳平,但图赫尔这次人员调整所带来的变化则加剧了基米希所处的尴尬。

还有一个难堪。当基米希被换下场之前,穆勒刚刚离场,所以基米希也刚刚戴上穆勒给他的队长袖标。所以听到要下场的消息,基米希一脸不解,下场后和图赫尔发生了争执,这让他拜仁的前景又蒙上了更多的阴影。

也许到了要离开的时候了,除非图赫尔和他和解,但以图赫尔的情商而言,很难。《每日体育报》已经代表哈维向基米希发出了邀请:“他显然过得不开心,哈维明年夏天可以考虑一下了。”